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POLITIKAI NAPILAP.
Előfizetési árak:

fí/lyhcn ; negyedévre 3 kor. — egész évre 12 kor. 
Vidéken .- negyedévre 5 kor. — egész évre 20 kor.

Wekerle a sajtóról.
Budapest, októbar 13.

Régóta őrizte a közélet minden 
tisztességes tagja, politikus és újságíró 
egyaránt, hogy sajtóviszonyaink a sza 
iádéivá rendszer erkölcstelen hatása 
alatt nagyon megromlottak. Hírlapjaink, 
tisztelet a még mindig szép számú ki­
vételnek, rászoktak arra, hogy a poli­
tika boszorkánykonyhájában hulladékok­
ból élösködjék és ezért nem egyszer 
befellegzett a szabad kritikának, mely­
nek helyét a kukták vak dicsérete a 
kukták ellenségeinek dühös gyalázása 
váltotta tel.

Mindenki tudja, hogy ennek a be­
teg állapotnak fönnmaradnia nem sza­
bad. De úgy voltunk vele, mint az 
egerek valamikor. Az egerek, hogy 
megszabadul anak a macska veszedel­
métől, elhatározták, hogy csengőt köt­
nek a farkára, csak az a baj, hogy 
nem akadt még bátor egér, amely vál­
lalkozott volna arra, hogy a csengőt a 
macska farkára akassza. Mi is tudtuk, 
miképpen kell a sajtó viszonyokat javí­
tani, de nem akadt bátor ember, aki 
az igazságot kimondja és a csengőt 
kellő helyére illessze.

Teg ap végre akadt bátor férfi, 
Wekerle Sándor dr miniszterelnök sze­
mélyében. Kimondotta nyíltan, hogy 
bizony kivételektől eltekintve, megle­
hetősen nagy bajok konstatálhatok a 
birlapkiadás terén. Beismerte, hogy ez 
nemcsak a hírlapok hibája és meg is 
jelölte gyógyító útjait. Első sorban 
megfogadta, hogy maga a kormány, 
amelynek nincs szüksége hazug dicsé­
retekre, véget vet a régi rendszer 
azon kinövésének, amely hirdetési 
«talányok köpenyében a szolgálatokkal 
arányban nem álló összegeket osztoga­
tott. Másodszor felhívta a sajtó tisztes­
séges elemeit, hogy ők maguk irtsák 
a dudvát és öljék ki a hirlapirás tisztes 
fáján élősködő fagyöngyöt, hogy az 
egészséges törzs fejlődhessék, erősöd­
hessék és tápláló, izes gyümölcsöket 
érlelhessen a nemzetnek.

Nincs kétség az iránt, hogy a 
mostani kormány be is fogja tartani 
.javadalmát, hisz úgy sincsen szüksége 
« sajtó terén rendkívüli eszközökre.

Már pedig, ha igy lesz, nagy lé­
pésben haladunk előre a közéleti tisz­
taság irányában. Mert mi tagadás, az 
alkalom szüli a tolvajt. Ha nem lesz 
kormány, amely veszteget, mint ahogy

Ous lithion tartalmú.
Ueiienu's ize miatt felülmúlja a hasonló lithion tartal- 
®u ásványvizeket.—A forrás vize sioril és csiramentee.
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eddig éppen a kormányok jártak elől 
az osztogatásban, nem lesznek meg­
vesztegetettek sem és igy azok a lapok 
is, amelyek eddig áruba bocsátották 
bájaikat, rákényszerülnek a puritán­
ságra.

De nincs kétség az iránt sem, 
hogy maga a tisztességes sajtó is részt 
fog venni a tisztítás nagy munkájában. 
Mese, gonosz és buta mese az, mintha 
a sajtóban a tisztességes elem volna a 
kivétel. Ellenkezőleg ; s innen van, 
hogy maguk a korrekt elemek nézték 
legrosszabb szemmel a visszaéléseket. 
És most, hogy megindult a purifikáló 
processzus, bizonj os, hogy az, éppen a 
tisztességes elem túlnyomó részénél 
fogva nem lesz sikertelen.

Kívánatos is, hogy sikerrel járjon, 
Érdeke ez a nemzetnek, mely egyik 
legerősebb, legbiztosabb fegyverét tudja 
a sajtóban úgy a békés munka, mint 
nemzeti bar ok idején. De érdeke ez a 
sajtónak is, amely a fattyúhajtások 
következtében sok méltatlan és teljesen 
igazságtalan megszólásnak van kitéve 
azok részérói, akik kellő tárgyismeret, 
kellő belátás híján nem tudnak helye­
sen disztingválni.

De munka közben ne feledjünk 
egyet, a mire Wekerle is figyelmez­
tetett. A mily kérlelhetetlen határozott­
sággal fogunk a tisztítás munkájához, 
épp oly óvatossággal ét tapintattal kell 
azt csinálni, nehogy a fürdővel együtt a 
gyermeket is kiöntsük. Nyesaük le a 
fahajtásokat, de vigyázzunk arra, hogy 
magának a fának, a tisztességes sajtó­
nak és vele a sajtószabadságnak ne essék 
bántódása. Mert kétségtelen, hogy sokan 
vannak, a kik a fát is szeretnék ledön­
teni, a iái is, mert olykor virgács kerül 
egyik-másik ágából.

Politikai hírek.
— Lipót Ssalvator főherceg uj 

állása. Mint a „Zeit“ jelenti, a király Lipót 
Szalvátor főherceget a 25. gyalogdandár pa­
rancsnokságától felmentette és Kropatschsk 
táborszernagy, tüzérségi főfelügyelő helyet­
tesévé nevezte ki. Valószínű, hogy Krop*- 
tsohek rövid időn belül nyugalomba vonul és 
Lipót Szalvátor főherceg lesz az utódia.

— A fiumei kormányzó Béceben.
Bécsből jelentik: gróf Nákó Sándor fiumei 
kormányzó tegnap reggel Béosbe érkezett és 
itt a Grand Hotelbe szállt.
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A politikai helyset.
(Távirati tudósítások.)

Budapest, okt. 13.
(Goluchowszki lemondott.)

Goluehowstkit a király tegnapelőtt több 
mint egy órán át tartó kihallgatáson fogadta. 
Mint bécsi tudósítónk jelenti, a külügymi­
niszter ezen az audienciáján átnyújtotta a 
felségnek lemondó kérvényét, A király a 
döntést fenntartotta magának-

A káp?iselőbáz folyosóján tegnap sok 
sző eseit Goluchowjzkí bukásáról, melyet 
magyar politikai körökben befejezett tény 
nsk tekintenek. Ugrón Gábor nagy csoport 
képviselő és újságíró előtt fejtette ki azokat 
az okokat, melyek Goluchowszki lemondá­
sát elkerülhetetlenné teszik. Á külügymi- 
niszíerf ok még a delegáció összeillése előtt 
távoznia kell, mert a magyar delegációban 
biztosan leszavaznák, aminek pedig külpoli­
tikai okokból elejét kell venni.

Goluchowszki utódjául Welsersheimb 
Rudolf grófot emlegetik, aki a királynál 
tegnapiéit szintén audiencián volt. Welssra- 
heimb volt a monarchia megbízottja az al- 
gecirasi konferencián, ahol nagy diplomáciai 
ügyességet tanúsított.

Az ingléri
SZULTÁN FORRÁS

páratlan hatású
Kntvezetőség. Holénia Béla Eperjes

Grob Ferenc beiktatása.
A kanonoki installáció.

A debreceni deputáció.
(Saját tudósítónktól.)

— október 13.
Ahogy Groh Ferencet a királyi 

kegy meghívta a debreceni prépost plé* 
bánosságra — nyomban megindultak a 
készülődések fogadtatására és installá­
ciójára. A készülődések közepette a ve­
zérszerepet természetesen a katholikue 
egyházközségi bizottmány és az iskola­
szék vitte, melyek már azóta több ér­
tekezletet is tartottak, megtárgyalván az 
installációnak és a debreceni fogadtatás­
nak részleteit.

Ezidőszerint azonban még csak a 
Nagyváradon történendő kanonoki beik­
tatásra vonatkozólag készültek el tel­
jes programmal, mely szerint egy 
díszes városunk katholikus társadalmá­
nak előkelőségeiből összeállított depu- 
táeió fog a püspöki székhelyre utazni 
és a kananoki beiktatáson Debrecent 
képviselni.

Az igaz hogy pontos határidő még 
most sincs kijelölve, hogy mikor lesz 
megtartva az installáció, mindazonáltal

Dús lithion tartalmú._______
i HuirvoMó és hugvhajtó I Szakorvosok vesebajoknál.
i iidott állapotban lévő n5k hányásánál miot speciticumot 

alkalmazzák.
Főraktár Debrecenben: Kontsek Kornél urnái.
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ez már csak napok kérdése éa minden 
valószínűség szerint e hó 17 — 19 tehát 
a jövő hét szerdáján vagy csütörtökjén 
fognak Nagyváradon lezajlani raz ün­
nepségek.

A küldöttség ezek szerint a kitű­
zött napot megelőzőleg este utazik 
Nagyváradra, hol legelőször is a deb­
receni egyházközség üdvözleteiét fogja 
tolmácsolni Gróh Ferencinek.

E deputáció tagjai Váczi .János fő­
gondnok, Molnár K. Dezső adminisztrá­
tor, dr Jászai Rezső, a kegyes tanitó- 
rend főnöke, dr Irinyi István az egyház- 
község jegyzője és ügyésze, Unger 
Gusztáv táblabiró, Baróti Béla törvény- 
széki biró, Pauszt Elek pénzügyigazgató, 
Lestyáa Adorján közjegyző, dr Szalay 
Béla és dr Derakassy István lesznek.

Értesülésünk szerint a kanonoki 
Installáció fényes keretek között fog 
megtölteni, — amennyiben a püspöki 
székesegyüázban maga Szmrecsáuyi Pál 
fogja kanonok! székében informálni.

A küldöttség tagjai az ünnepségek 
után személyesen megbeszélik Gróh 
Ferenccel a debreczeni installáció rész­
leteit és határidejét, melyre különben 
már nagyban folynak az előkészületek.

Mi van a kórhás 
kibővíti éséve! ?

Pedig égető szükség
Hol akadtak meg a tervek

— október 13.
Városunk és az egész Hajduvármegye 

közegészségügyére oly messzo kiható intéz­
ményéber. a debreceni közkórházbtm régóta

tarthatatlan állapodok uralkodnak abból ki­
folyólag, hogy a pavillonok száma a jelent­
kező betegek befogadására folytonosan elég­
telennek bizonyul Már csak magában véve 
az is, hogy kétszázezer lakossal biró Hajdú 
megyéuek {csupán egy mindössze 300—350 
beteg ápolásá-a berendezett kórháza van — 
sem felel meg a mai modern kor kifejlett 
egészségügyi követelményeinek.

Az abszurdumba csapnak ezek az 
állapotok különösen télen, mikor a kórház 
vezetősége egy valóban megdöbbentő alter­
nativa elé van úilitva. Vagy kénytelen eluta­
sítani a hideg idő beálltával a sokféle 
veszélyes és súlyos betegségben sinyíődő- 
kot, azért, meri nem tud nekik a helyszűke 
miatt fekhelyet adui, vagg pedig a közter- 
roekben összezsúfolja őket a felgyógyulásuk 
nyilvánvaló hátrányára.

Régóta érzi már s kórház humánus 
vezetősége a lehetetlen állapot tarthatatlan­
ságát. Mag is tette a sürgető lépéseket a 
kibővítésre vonatkozólag, az illetékes ténye­
zőknél már számtalanszor. De úgy látszik i 
semmi különösebb eredmény nélkül.

Pedig már a kibővítés, uj pavillonok 
építése már rég elhatározott dolog

Egy óriási kiierjedésü üres telek ott áll 
a kórház telepének folytatásaként, melyre 
előzetes számítás szerint két szép nagy mo­
dern épület kerülne egy kizárólag gyermek ' 
pavilion és egy pavilion a szemészetnek. 
Természetesen ezenkívül is nagyobb arányú 
restaurálások történnének.

Már óvek óta tervbe varnak véve ezek 
a nagyszabású építkezések. De úgy látszik 
ezek a tervek még a szokottnál is lassabban 
teszik meg a nnguk hivatalos kőrútjukat. 
Az igaz, hogy a minisztériumban is sok

190-J. október 14.

ideig vesztegelt a fontos ügy, aminek kü­
lönben meg van a maga oka. Ugyanis a 
minisztériumban már a közel jövőben me ^ 
akadták valósítani a közegészségügy álla­
mosítását, érthető tehát hogy egy ily nagyobb 
szabású építkezési már az államosítás kai - 
csán akartak eüutézni.

A beállott politikai zavarok azonban 
elodázták ezt éa e tervek jóvá higyva 
hamar visszakerültek a városhoz.

Minden fórumot megjárva, tehát most 
hol stagnál az ége'ő fontosságú iigy ?

Úgy értesülünk, hogy a városi mérnöki 
hivatalban most folynak az építkezések elő­
munkálatai. Igen kívánatos, bőt égető szűk- 
ségü volra, kngy itt félre Séve a hivatalos 
lassúságot, miuól előbb a megvalósulás stá­
diumába hoznák ezeket a végtelen fontosságú 
építkezéseket, hogy legalább a jövő év-e fel­
épülhessenek azok a pavillonok, melyek a 
mellett közegészségügy ünket állandóén ápol­
nák — hirdetnék azt, hogy Debrecen városa 
a huminitás siolg'datában állt. (p)

HM? ZI9 Ä Z SAVAS.
Adótárgyalás ok.

(Negyveni 1 atodik nap.)

— Sajáí tudósítónktól. —
— okt. 13.

Az adókivető bizottság ma a következő 
polgárok adóját állapította meg :

Major János 2 19, Makai Sándor 27DG, 
Mányi Bálint éa Gábor 21, id. Mányi János 
neje D. Varga J. 27 50, ifj. Mányi János 
10-60, Máthé István 525, Mátaó István 10, 
Mázió József 4-38, Medve János 12'38, Me­
zői István 2'88, Mezei János 15, ilj. Mezei 
Sándor 14, id Mezei Sándor 43 75, ifj. Me-

fi e m.
A júliusi nap bíboros sugára 
Mint vét csepeg átal a nehéz zöld sslymsn. 
Rászáll az alkonyat szobánk ablakára, 
Haldoklik az élet távolban, közeiben,
Itt benn zongora zug . .. beszédes hangszálát 
Egy északi asszony ujja igazgatja.
Titokzatos lelke hangok szárnyán száll át 
Lelkesből lelktkbe, mint szent tűz lángzaija.
Tengerszeme, szinte falakon át bámul,
Erős derekával keze után hajlik.
Fehér pongyolája fáradtan aláhull,
Fekete haja csüng csipkés ruhaaljig.

Férje mint kifáradt Észsksark hajósa : 
Aírcaíagon fekszik bőrvánkos ölében.
Arcán kinyílt a láz, mint kéi piros rózsa, 
Valami álnok könyv reszket a kezében

Ki könyvből csillagok futását csodálja:
Az élet viharán bukdácsoló hajszál.
Törékeny Sámsonnak erős Daliláhja!
Hite magának árt, de másnak nem használ.

Én, sötét sorokban éhesre nyílt szemmel 
Égek, lobogok, mint szent Antal a pusztán. 
Csábit ez az asszony titkos gerjelemmel. . . 
Látom erős szivét ruhán átal, tisztán.

Fesete hajából hálót fon egy démon:
S kiveti rám . . . megfog . . . vergődöm,

vívódom.

Láthat’an erős kéz megragad s felé von, 
Felállók és megyek, alvajáró módon.

Férje, látom szunnyad . . . Örült láng csap
szivén,

És tűzbe borulok, mint a kigyuladt város. 
Karommal derekát csak átalköriísm,
S forró sjkam nyomom hideg ajakéhoz.

Hangtalan sikoltás kél és hal el ajkán , . . 
Zűrzavaros hanggal kiált zongorája.
A homályból két szem, két gyilok tapad rám . 
Fölnézett a férje. . . rám nézett... és látta

Aliok megkövültén . . . mint toronyból hulló. 
Szivem majd leszakad, úgy var, nagy lép­

tekkel.
Fakó hang száll hozzám, rémként elvonuló: 
„Ej, de bolondokat álmodik az ember . .

Oláh Gábor.

REGÉNY A VADSZŐLŐVEL BE 
FU JUTATOTT KONYHÁRÓL.

Irta : Vidovioh Ern 
I. Levéi.

Édes barátnőm.
Avvtil a szándékkal mentem n aguk 

hoz, hogy nehány kellemes napot töltök o't 
és azután elfeledek mindent, de ma érzem, 
hogy a tervem fiaskót vallott. Nem mintha 
kellemetlen emlékeket boz'am volna ma­
gammal, sőt ellenkerőleg és épen ez a baj.

Mikor zakatolva távozott a mozdony, mikor 
faiíüntek mellettem az ismerős hegyek és 
völgyek, amig vonatom a lapályra nem ért, 
egyre a maga emléke foglalkoztatott. Fog­
lalkoztatott úgy, mint az elhagyott jóbarát 
emléke, mert maga nekem jóbarátom, olyan 
jó barátom amilyen nem volt még soha de 
nem is lesz több. Szinte csodálatos, hogy 
rövid hót leforgása alatt ennyire megsze­
rettük egymást, de a szympathiáról csak 
annyit, hogy az vagy azonnal támad, vagy 
soha, én legalább, ha nem tudok valakit az 
első percben megszeretni, nem is szerelem 
meg igazán soha. Sokszor ugyan azt gon­
doltam magamban, hogy hütelsn lettem, de 
azután kivertem fejemből ezt a gondolatot. 
Mert nekem van egy nagy halottam, aki 
úgy lehelte ki lelkét, hogy kezét a kezem­
ben tartotta s utolsó szava az volt: Szerel­
lek. Ehhez a halotthoz zarándokolok min­
dennap, a mags rábeszélése és édes hangja 
kellett hozzá, hogy nem mentem utánna, ha 
néha-néha e:fog a földi vágy, kimegyek 
szomrru sírjához, reáteszem kezem hideg 
síremlékére és akkor elhagy minden kísértés, 
minden vidám gondolat, virrasztók nehéz 
éjszakákat könnyezve, zokogva, azért a 
néma árnyékért, aki ma már por és hamu, 
de nekem az, aki életében volt, első és 
utolsó, szerelmem.

És mo at tartozom magának egy hosszú 
vallomással. Huba Ígértem meg, hogy ezután 
felhagyok a morfiummal és nem töltöm 
éjszakáim örökös mámorban, nem tudom meg­
tartani. Hányszor mondta maga, hogy megért 
engem s hogy ismeri a lelkem, úgy bizo­
nyára megtört most is Mikor beveszem azt a 
u.vilkos, életroató szert, egóazen más ember-

Wégbéi«,
1 Aranyér-; 

Cukor-

gyermekágya toknak és csecse­
mőknek nélkülözhetetlen. Mie­
den tisztaság t -zsretS ember­
nek feltétlen szükséges a Zéró 
használatig mer abszolút tiszta 

betegeknek, és kellemes érzést nyer általa.

% jilgggpggga
SZ.ka.HYGIEriíhüS

S Meggátol minden horzsolást és infekciót Használat- 
031 53 ban olcsóbb apapirnál, ÍCaplirtU > r r j 11 j Ueníil I

„ZÉRÓ“ szabadalmazott attaínugyár
Telefon 87-52 Budapest Telefon 87-32.
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zei IC b7, Mészáros Lajos 10, Mészáros Sán­
dor 8, Mézes Járos 6 25, Miké Péter 10, 
Miskolezi 1st v in 219, Miskolezi István 50, 
Miskolczi János 9 38, Mokány Sándor 11 25, 
Molnár Báli i 55, Molnár István 8, Molnár 
István 404*3j, özv. Molnár Jánosné 7‘50, 
Molnár János 7 50, Molnár János 11'25, Mól 
n»r János 10 50, Moiear János 21 63, Molnár 
József 7'25, Molnár József 34 38, Molnár 
Károly 17'50, Molnár Sándor 6'50, Móré 
István 6 8s, Mozaik Lajos 5'63, Nagy A1 
t ért 5, Nagy András 22 50, N,«gy Andráenő 
.11 95, N«g> indrí-,:é 53 63, Nagy Andráané 
18 75_. Nigy^ Andrásné 27 50, Nagy Antal 
,4, N.ígv B lint 563, Nagy Bálint 45 Nagy 
Dániel 20, Nagy Ferenc 18*50, N>gy Fe­
renc 5, Nago Gábor 13750, Nagy Gábor 
4'50, N gy István 8' 13, Nagy István 18*75, 
Nagy Is.ván es neje Nemes R 30, B. Nagy 
István 250, Zs. Nagy István 8b'53, Nagy 
Jáncv 16*25 Nagy János 222*50, Nagy Já 
nos 22 50, Nagy János 231 25, Nagy János 
0*75, Nagy Já, o? 37 50, Nagy József ea 
Kun J. 125*13, P. Nagy József 7 50, Nagy 
József 5 63, Nagy József és Kun J. 92 25, 
Nfigy József 49, Nagy József 199 ko­
rona 85 fillér, N-így József bérlők 25 korona, 
Na*y József 3 13, Grosz Nagy Lajos 135, 
Grosz Nagy Ltjos 18*75, Grosz Nagy Mi 
Miy 20.31, Gr sz Nagy Mihály 6, Grósz 
Nagy M hály 30 Grósz Nagy Mily 32 06, 
Grósz Nagy Mihály 11 75, Grósz Nagy Pé­
ter 13. Gró- z Nagy Sándor 4 50, Gr- az 
Nagy Sándor 10 63, Grósz Nagy Sándor 6, 
Grósz Nagy Sándr 5625, Grósz Nagy Sán­
dor 14*63, N-g,b;izi Sándor 10 63 Nádusdi. 
András S3*25, Nádasdi Imre 3 54, Nádaedi 
Sándor 15. Nádíiáz; Mihály 37*50. Nemes 
Gábor 35 75, N. raők Gábor 11 81 Németi 
Sándor 8, Németi János 22.50, Nómut- Já­
nos 45, Németi Mihály 1172, Nyilas János 
4 79, Nyíri Józse* 17 94, Nyíri. Sándor 15 48, 
Nyíri Sidorov 20, Cián András 15, Oláh 
István 66, Oláh János 11 88, Oláh János 
20, Orbán And ás .10, Orosz József 2 50, 
Oívös Józ-ef 366 56, Ötvös Bálint 55. Papp 
Gábor 31*25, Papp György és Ferenc 50. 
Papp György 3 4*44, Papp István 1013, 
özv. Papp Józ-sp.fné 52 88, Pupp Mihály 
50 63, Papp Mihály 9, Pataki Mihály 9, Pá 
feozdi István 15, Pál András 27 64, Pál An­
drás és Imre 125, Pál János 35 63, Pál Jó­
zsef 7'5U, Pálfi József 189. özv. Pásti Bá 
lm iné .15, Pásti János 35 25, Pávai Gábor 
105 63, Pávai Gé.bnr 30, Pávor János 2*50, 
Pátrohai István 3 75, ifj. Pénzes Ferenc 125,
«MMMMmariH mmmmm ma ssm Enmwswini^

nek érzőm magam Kijes zsibbadtság száll ja - 
meg minden tagom, elszáll a sűrű k d a bol­
dog múltról, de elfeledem a sok keserűséget. 
Igaz, hogy pár pa c múlva érzem a reactiót, 
az uj hangulatot, de megvigasztal az, hogy 
két percig boldog voltam.

És a mámor . . . Nem akarok, gyer mek- 
észbzel a rózsaszínű ködről írni, pedig ez 
után igazán sokszor kinyújtom a kezem, azt 
hiszem, megöleltem, ajkaim csókra vágynak, 
az a régi szerelem szertelen ur felettem.

S voltaképen miért is éljek én. Ami 
szép és jó van a világon, az nekem már 
csak ragyogó, de letűnt álom, amely nem 
jó többé vissza es nem szeretem az életet. 
Sokáig gondolkoztam az öngyilkosságon, do 
visszaborzadtam tóté. Rólam ne találgassák 
az újságok, hogy adósság, vagy Szerencsé'-- 
len szerelem miatt lettem öngyilkos. Mtmap 
Elég senki sem hinné el, hogy troubadour 
lőlek vagyok, aki a régi mrnneeá ngerak 
hintájára megölte magát, mert nem :ehe'ett , 
as (vé. akit szeretett s aki már a hideg ; 
hantok alatt nyugszik. Mi.ndh ,tjd, megígér- 
hon., hogy ólai foguk, élek is, de nem tilt• 
hatja meg, hogy na imádjam a morfiumot 
ős az örökös tivorryázsst, amely ugyan egy 
értelmű *z öngyilkossággal, d; nekem pilla- 
fiatra gyönyörűséget szerez. Tiltsa meg, ha 
van lelke hozzá, a masa kedvéért megte­
lem azt is, de akkor adja vit-sza a sza­
vam és ha vége lesz mindennek, ne bántsa 
magát a sorsom, az én keserű so-rom.

Kezeit CKÓKclj.r
H .í :enesótl.*a barátja. !

Pénzes Sándor 35, Pincás András 84 37, 
ilj. Pénzes Ferenc 14625, id Pénzes Ferenc 
300, ifi. P nzes F reno 175, Pénzes Imre 
15-93, Pénzes Imr bérlők 250 korona, 
Pinoaés Jaírob bérlő 30, Pin esés Mihály 12, 
Pinczős Mikióg 91, Pipó Jó os 5, Pakrócz 
János 6*25, Polgári András 118.12, Polgári 
János 20, ifj. Pongor János 45, Porcsin Ist­
ván 6 25, Porcsin Mihály 12 38. Posta József 
81*25, Posta Lajos 25. Posér József 45, Poz- 
máu I • váu 15 50, Pusztai István 6 50, Rá ez 
Gábor 63, Rácz István 1462, Roseafeld 
Ferenc 31 25, Rossnfeid Jakab és neja 173, 
Rózsa Dániel 7 50, Rizsa János 8, Rózsa 
János 15, SáRáaka András 49 50, ifj. Sáf­
ránya Andri s 7, S ;jtos Mihály 47 50, Sallai 
latrán 7 25, Surkadi György 28*12, Sándor 
András 9 39, Sándor András 18 75, Sándor 
Andris 14 Sándor János 7'50, Sándor László 
50, Subiliiug Ernő 6*25, Sebők György 125 
Simon József 43*32, S nkovics Ignác 68, Sípos 
István í.4 06, Sípos István 48 94, Sipos József 
11 50, Solti János 12 50, Somogyi Gábor 3, 
Sóss Mihály 6*25, S abler Dániel 325, Sióján 
Dragonovios és fiai — Suba András 12 50, 
Suba István 9 38, Suba István 5 31, Szabó 
Albert 45 93, Szabó András 6 75, Szabó
A drás 32 62, Szabó András 34 66, Szabó
Bálint 3 31, Szabó Bálint 1125, Szabó
Bálint 688, Szabó Bilin- 2 50, Szabó Bálint 
18 75, Szabó Ferenc 84 38. Szabó Ferenc 30 
Szabó Gábor 5, id Szabó Gábor 22 50, Szabó 
Imre 3 75, Szabó Imre 14, Szabó In re 6, 
Szabó Imre ‘>'62, Szabó István 10, Szabó 
István 15*68, Szabó István 20 82, Szabó
István bérlők 99 kor. 88 fillér.

IRODALOM.
Veciey Feri hangversenye. Még

c;ak pár nap választ el azon ritka miiéivé 
zitet nvujíó fényes hímgvereenytől, melyet 
e hó 29-én az „ Arany Bisa“ dísztermében 
Vecsey Fari világhírű hegedűművész, Tár­
nái Lajos zongoraművész közreműködésével 
fog cnegiartatni. A hangverseny műsora a 
következő : 1 Vieuxiemps Hegedűverseny 
ü moll, a) Andante, b) Andante religiosó 
Scherzo. Vivace i-)Turdic-r Mc cifiakle. AUegró 
Vecsey Ferenc,2. a) Chopin Nocturne F.-dur. 
b) Schubert Mornens musikales. e) Chopin 
Valse As dur, Tarnay Alajos, 3. Wienyawszky 
Fiíuszi, Ábránd Vecsey Ferenc 4. Paganini: 
Palpili Vecsey Ferenc. 5. a) Tarney : Hol­
das éjei. b) Liszt: Magyar rapszódia Tar- 

j nay Alaios. 6. Hubay : Csárdajuienetek 3. sz. 
Vecsey Ferenc.

Ifjúsági nagygyűlés a 
főiskolában.

■— Saját tudósítónktól. —
— október 13.

A főiskola ifjúsága ma délután 3órakor 
folytatta a szerdai viharos hangulat miatt 
bezárt ifjúsági nagygyűlést Miszti Mihály 
főiskolai szémor elnöklete alatt. A gyűlés 
rendkívül nagy ho derejü dolgok felett hatá­
rozott, mint •-{minők a főiskola zászlótartóinak 
megválás.*,tása, a Rákóczy emlékünnepélyen 
való képviseítatés, egy nagyarányú Rákóczy 
emlékünnep My rendezése, egyetemi kirándu­
lások és az oratórium; emléktábla megvaló­
sítót ának ügye.

A gyűlést Miszti főiskolai senior 3 órakor 
nyitotta meg, s s zásdótartó választás törvé­
nyének minő mű magyarázása és megvilágo- 
s'.tása céljából szavazásra bocsátotta a kér- 
dónt, vájjon a zászlótartókat az egyetemes 
ifjú ág, vasty pedig a Letiltások külön-külöu 
válasszák e?

A szavazás nagy vihar közben folyt le, 
melynek eredménye leit 103 igen szavazat­
tal 7 nem ellenében, hogy az ifjúsági nagy­
gyűlés, mint egyetemes ifjúság választotta 
meg ez évre zászlótartóit, nevezetesen a theolo- 
ginsi facuitéroó! Soós István 4 é. bh-t., s | 
jogiról pedig Dóss István 2 é. jh-t.

A választás megejtése után a két zászló- j 
tartó ux gfogván a zászlót, s távra tett kézzel j

tette le az ifjúság előtt az esküt s aztán az 
ea,ósz ifjúság elénekelte a Hymnaszt.

Ezután a Rákóczy ünnepélyen való 
képviseltetós ügye került napirendre. Az ifj. 
na,így ülés egyhangúlag elhatárolta, hogy az 
ifjúság kői-sógén Miszti Mihály főiek, s nior, 
Fadruh Kálmán jogászelnök és a feét zászló­
tartóval képviselteti a főiskolát Rákóczy te­
metésén, még pedig az akorbeli tógás diák- 
jelmezben s emez elhatározását a kassai 
űnneprendezőüóggel is tudatni fogja.

Egy Rákócy ünnepély rendezése került 
i ezután szóba. Az ifjúsági nagygvülós elfo- 
' gadta Vidovich Ernő jh. M. J. 0. Társulati 
, elnök részletes javaslatát, amely a program- 
I mot, az ünnepély megtartásának Körülmé­

nyeit, idejét ys rná» me.&rtozo javaslatokat 
fogle.ít magában, A rendezőbizottság által 
véglegesen megállapítandó, részletes műsort 
és az ünnepély megtsrtását érintő határo­
zatokat legközelebb teljes mértékben közölni 
fogjuk.

Az egyetemi kirándulások rendezése és 
az oratórium! emléktábla ügye került még 
szóba. Az ifjúsági nagygyűlés egyhangúlag el­
fogadta az ez irányban benyújtott javaslatokat 
és határozatait ez irányban az erre kikül­
dött rendező bizottságok fogják meghozni.

Oláh Béla jh. ezután szép, lelkesítő 
beszód kereteben rajzolta az ifjúság elé Rá­
kóczy hamvai hazaüozstaiának nagy jelentő­
ségét és fájdalmának adott kifejezést s felett, 
hogy Debrecenben épen azon a napon, amidőn 
a nagy saáműzöttek hamvait keresztül hozzák 
s határon, hangversenyt, fog tartani Veoser 
Feri a Bikában. Ezért kéri az ifjúsági nagy­
gyűlést, hogy minden erejével és minden le­
hető eszközökkel az illetékes helyeken odahafni 
igyekezzék, hogy Vecsey Feri e hangver­
senyét a kitűzött napról, f. hó 29-érői néhány 
nappal későbbre halassza cl. E végből az ifjú­
sági nagygyűlés a magé kebeléből agy 3 jogász 
és 1 hittanhallgatóbői álló bizottságot küldött 
ki, amely az illetékes körökben e határozat­
nak érvényt szerezzem, s a hírlapokat felkérje 
e határozatának, illetve óhajának propagálá­
sára, és a közönség tudomására vált, hozatal 
végett. Az ifjúsági nagygyűlés ezek után lelkes 
hangulatban ér. véget. is* I.)

Városi közgyűlés.
Negyedik nap.

— Saját tudósítónktól. —
— október 13.

A négy napon át tartó közgyűlés a mai 
nap befejezést nyert. A mai tanácskozás kü­
lönös érdekessége az, hogy Zelinger Edének 
& vízvezeték ügyében beadott felebbezését, 
dacára a több oldalról felhozott nyomós, min­
den tekintetben a tiszta igazságon alapuló 
érvek és argumentumok sokaságának —- eluta­
sították.

A gyűlés lefolyásáról tudósításunk a kö­
vetkező :

Három órakor nyitotta meg Weszprámy 
Zoltán főispán a közgyűlést. Felkérte a ta­
gokat, hogy szorosan a tárgyhoz ragaszkod­
janak.

Az első felszólaló Révi Nándor volt, 
aki első sorban is azt fejtegette, hogy a 
közgyűlésnek jogában áll a tanács intézke­
déseit felülbírálni, különösen akkor, mikor 
a tsnécs az előirányzott összeget majdnem 
80 000 koronával lépte túl. Ha biztosak len 
nénk, hogy kapunk vizát, még egyszer olyan 
összeget is megszavazna, de tapasztalatokból 
állítja, hogy a próbaku’ak forrása mcst is 
csak kísérletezés lett. Nem bízik benne, 
hogy a vállalkozás sikeres legyen. Elfogadja 
Zelinger indítványát.

Fejér Ferencz dr. foutot-nak tartja, 
hogy a vízvezeték mielőbb létesüljön. A 
felebbezós elutasítását kéri.

'Jánosi Zoltán hosszan, meegyőzően 
fejtegeti, hogy a temek .rosszak és a pálya 
zat kiirasa helytelen. Állításait szakszerűen 
bizonyítja is. A város érdekében újból kéri 
Zelinger felebbezésenek elfogadását.

Zelinger lódé első sorban erélyes szs-
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vakkal visszautasítja Burger Pé.er dr állí­
tását. hogy ő szándékosan huzni, halasztani 
akarja a vízvezeték létesítését. Majd megin­
dokolja a ffllebbezósót, melynek főindoka, 
hegy a tanács 79000 koronával lépte túl az 
előirányzott összeget, második ok. amiért fe- 
lel-bezett az, hogy a pályázatban és min­
denütt vörös rézcsőről van szó ős vég­
eredményében vörös fenyőfa csövet fogad­
tak el.

Aczél Géza főmérnök az elhangzott 
szaknyilatkozatokra válaszol.

A vita ezzel befejezést nyert és az el­
nök elrendelte a szavazást. A közgyűlés 
többségé elvetette Zülínger fe’ebbozéséí.

Még egy felebbezés.
Jassy Károly palafedőmester felebbe- 

zéséí olvasták fei, ki felebfcez azért, mert a 
tanács, bárha ö jóval olcsóbb volt, másra 
fcizta a városi épületek jókarban tartását.

Freund Jenő dr jelen esetből kifolyólag 
szóvá teszi a városi pályázatok komolytalan­
ságát, hogy ilyforman valósággal nevetsé­
gessé teszi magát a város. Jelen esetnél is 
akad egy olcsóbb pályázó, ennek nem adják 
oda, hanem rábízzák a másik ajánlattevő 
Biezó Gyulára, ki mikor már ösmería Tassy 
pályázatát, 6 is leszállt olyan arra. Kéri, 
begy jövőben komolyabb jellege legyen a. 
pályázatoknak.

Révi Nándor dr pártolja Freund felszó­
lalását. Kéri, hogy tekintet r.éikül, mennyi 
munkát végzett már Biezó, a további mun­
kálatokat bízzák Tassyra.

Varga Lajos dr. hozzájárul Révi indít 
ványához.

Jánosi Zoltán tekintet nélkül a szemé­
lyekre. pártolja Révi indítványát. Maid 
részletesen foglalkozik -hízókkal a szabály­
talanságokkal. melyeket a pályázatoknál a 
tanács elkövet

Tóth Kálmán dr, a felebbezés eluíasi- j 
tását javasolja. Hogy a pályázati hirdetmény | 
hibás volt, azért a mérnöki hivatal felelős.

Tjelinger Kde helyet kivan adni a feleb-
bezésnek.

a közgyűlés a felebbezést elutasítja.

A szíjgyártó társulat 
alapítványa

A szíjgyártó társulat kérte, hogy a tár­
sulat által 1872-ben korházi alapra tett 200 
fií. alapítványi összeget adja vissza. A ta­
nács a kére-aa teljesítését megtagadta. A 
társulat a tanács határozatát megfelebbezíe. 
Jánosi Zoltán, Révi Nándor, Pongó Lajos, 
Márton Imre, dr Dóezy Emil, dr Tóth Kál­
mán, Juhász Ignác felszólalásai után a köz­
gyűlés a felebbezést elutasította.

Ezután a toiőzsds épületének, a Szik- 
szay ház megvételének ügye került tárgya­
lás alá

A közgyűlés megbízta a tanácsot, hogy 
a megvétel iránt folytasson tárgyalásokat'a 
hát tulajdoLO raval.

A közgyűlés még néhány abrőbb ügyet j 
intézett el, mire elnök a 4 napig tartó köz- i 
gyűlést bezárta.

Állami tisztviselők értekezlete.
Debrecen városának magasabb lakbérosz­

tályba emelése.
— Saját tudósítónktól. —

— oki. 13.
Az állami tisztviselők országos szövet­

ségének debreceni fiókja látogatott választ­
mányi ülést »ártott szombaton délután Ka­
zinczy Gábor elnöklete alatt. A gyűlésen 
majdnem minden tisztviselői ág képviselve 
volt és a megjelentek igen behatóan foglal- 
koztak azzal a kérdéssel, hogy' mi* 
tént lehetne Detr,?c?n városát a mai­
nál magasabb lakpénzoszíályba juttatni. — 
v beszerzett adatokból kitűnt, hogy a íiszt- 
'>.,e.ök a «ehuíő »egmkábban cereicetnek

lakást az államtól kapott lakpénzen, kitűnt 
továbbá az, hogy a polgári tisztviselők lak* 
pénzének legutóbbi, 1895. évi megállapítása 
óta a katonatiszteknek javították a lakpénzét; 
a katonatisztekre nézve Debrecent az 1900. 
évbeu a honvédelmi minisztérium magasabb 
lakpónzosztályba sorozta, úgy hogy a katona­
tisztek 60—80, sőt 100 százalékkal nagyobb 
szálláspénzt húznak, mint a velük egyrangu 
polgári tisztviselők.

így például a törvényszéki bírák és 
más VIII fizetési osztályú iisztHselök 700 
korona lakpénzt kopnak, míg a velők 
egyenlő rangú őrnagyok szálláspénza 1464 
koronára emelkedik. A tisztviselői Kör vá­
lasztmánya elhatározta, hogy emlékirattal 
fordul Debrecennek magasabb lakpénzosz* 
fályba sorozása vésett . az emlékirat meg­
szerkesztésére kiküldte Medgyessy Faienez i 
pénzügyi titkárt, dr. Öreg Béla bírót és j 
Kardos Alber tanárt, a kész emlékiratot j 
pedig egy küldöttség fogja atadni vahme- I 
iyik debreceni országos képviselő vezetése | 
alatt Wekería Sándor miniszterelnöknek.

* Vasárnapi istentiszteletek, a ref. í 
templomokban a vasárnapi istentiszteletek ! 
sorrendje a következő: a Nagytemplomban i 
préd.kátni fog Konwes Tóth Kálmán lel- j 
kész, a Kiatemplomban Dicsőíti József lel- i 
kész, a Kossutü-uteai templomban Szele 
György lelkész, az Ispotály-templomban 
Szaisa Boldizsár csgéd lelkész, a Csapó kert- 
fcen Kovács János népiskolai felügyelő 
HocK'.r kertben Miszii Mihály főiskolai senior,
a szegényházban Híjdu Zsiga:,nd püspöki 
titkár.

Az ágcst. hitv. evang. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Ma ■ 
tsrny Lajos fóesperes végzi. Ma a magyarok 
nagyasszonyának ünnepén a :óm. kath. 
templomplomban az isteni tiszteletek a kö­
vetkező sorrendben tartatnak: Reggel ti 
órakor misézik Barabás György. 7 órakor 
Nyári Ignác. 8 órakor "egyik kegyesrendi 
tanár a főgymn ifjúság vészére. S órakor az 
ünnepi nagymisét Molnár tKálmán h. plébá­
nos, utánna ugyanő prédikál. Háromnegyed 
11-kor a S vetíts zárda és az elemi iskolák 
növendékei jönnek szentmisére, melyet 
dr Ková's István mond. Fél 12-kor iSzábó 
István misézik. Délután 3 órakor lytánia 
utána rózsafüzér, ü órakor a Jézus szent- 
séges szive társulatának hónapos ájtatossá- 
végzi Barabás György szent beszéd körme­
net és lytániával, istentiszteletek a gör. 
kath. kápolnában, ma pünkösd után. ltí-ikva- 
sárnapon és Boldogasszony védelme ünne­
pén 6 órakor reggeli ist ntisztelet, délelőtt 
h órakor szent mise, délután ;> órakor ve- 
csernye, 4 órakor rózsafiizér ájtatosság.

* A Böszörményi Bosskay-szo­
bor eleplevese. A böszörményi Boes- 
kay azobor bizottság tegnap d. e. a vár- 
megyeháza nagytermében ülést tartott. 
Az ülésen Kovács Gyula alispán jelen­
tene, hogy a szobrot látta, az készen 
van ugyan, de a mellékalakok hiányoz­
nak és igv nem javasolja, hogy addig, 
mig a szobor nem lesz Böszörményben, 
hogy döntsenek a leleplezés idejére 
nézve. A bizottság többsége végül úgy 
határozott, hogy a leleplezés csak jövő 
év május havában lesz. Már azért sem 
tartható meg a leleplezés előbb, mert 
a protestáns irodalmi társaság már hoz­
zájárult ahoz, hogy nagygyűlését szintén 
májusra halasztja el.

1 A M. I. Ö T. ülése A Magyar Iro­
dalmi Önkép'ső Társaság ma e*te fél dórakor 
az ac. VIII. seremben tartotta rendes heti 
gyűlését, amelyen a jr. hhottrági jelentének 
után Vidov ich Ernő jh., a M. I, O, T, n?s?y 
tehetségű elnöke mondott igen szép elnöki

megnyitó beszédet, melynek korütébeu a ro- 
montioiemusról értekezett. Az ifjúság igen 
nagy tetszéssel fogadta az elnök megnyitó­
ját, mely után Ráoz Károly 2. th . szilváit 
közepes sikerrel, majd Kovács Gábor 3. th. 
felolvasása következett, melyért a gyűlés 
jegyzőkönyvi köszönetét szavazott. A gyűlést 
Hajdú Árpád th.-nak frenetikus hatást elért, 
első fokra méltatott vigszavalata .'ária be.

* A Csokonai ereklyetár rnegnyi. 
tása. A Csokonai körben Oláh Károly vá­
laszt. lag indítványt tett, hogy a Csokonai­
kor ereklyaszobájd álljon a városi múzeum­
mal egy időben nyitva, hogy a közönség azt 
is látogathassa. A Csokonai-kor s: ügyben 
bizottságot küldött ki, a mely szómbaton tar­
tolt ülésében kimondotta, hogy evasolm 
fogja a Csokonai-kör választmányának ez 
ereklye szoba megnyitását és nyitva tartását, 
ónnál is inkább, mivel az. ereklveazobát dr 
Barcsa János ereklyetárt őrá nyár folyamán 
rendezte.

‘ Bőd Elek megszökött. Buda­
pestről jelentik, hogy Bőd Elek, a hír­
hedt kártyás, ki ellen a rendőrség-most 
nagy erélylyel folytatja a vizsgálatot — 
félvén a büntetéstől —- megszökött. Azt 
hiszik Monie-Carlóba ment., honnan 
pedig nem adják ki.

* A Pécsi Napló megfenyegeti — 
munkatársait. A vidéki sajtó egyik legffis*- 
gább és iegderekabb orgánumába n, a Pécs: 
Naplóban, Különös hirt olvasunk. A hír meg­
szidja és megleckézteti saját munkatársait, 
éjjeli szerkesztőjó!, szedőit és korrektorát. És 
pedig nagy és súlyos okbó:. A iap vasárnapi 
száma valami hirt hozott a pécsi dohány, 
gyárról, ezt átvették a budapesti lapok hét­
főn és a Napió budapesti tudósítója isméi 
átvevén a hirt a fővárosi lapokból, letelefo­
nálta Pécsre, s másnap vaskos táviratbetüK- 
kel újra megjelent a Pécsi Naplóban — a 
saját vasárnapi hire. Mi derül ki ebből ? — 
mondja a lap az eseményhez fűzött megro­
vás! kalandban. — K'"derül, hogy sokan 
nem olvassák a lapot. Így például a buda­
pesti tudósitó nem olvassa. Nem olvassa az 
a munkatárs, aki éjiéi a telefont fölveszi. 
Nem olvassa az éjszakai szerkesztő. Tovább- 
menve - nem olvasnák a szedők és rnn ti
va sa a nyomda feje, a me teur. Végül, am, 
a legnagyobb baj: nem nlvassn a korrektor 
Már most : ki olvass« ? Valószinüleg ezen a 
kérdésen elmélkedve haragudott meg annyira 
a iap szerkesztője, hogy a nyilvánosság előtt 
szóhtja fel legalább n laphoz tartozókat : le­
gyenek figyelmesek és olvassák a saját uj- 
ságjuKat. De amilyen szeivnoséje van : lehet, 
hogy ezt & leckét is csak mi vettük észre. 
A munkatársak nem olvasták

* Hol fog állani a Szabadság- 
szobor ? A Közgyűlés, mint ösmeretes, úgy 
határozó-1, hogy a Szabadság-szobrot nem 
állilja fel az Árpid téren, hanem a nyilvá 
nossúg elől jobb időkre elraktározza. Mint 
értesülünk, a szobor még sem iümk el tel­
jesen a nyilvánosság elől. A Szabadság­
szobrot addig, mig más megfelelő helyet 
nem jelöl ki részére a tanács, a városi mú­
zeum udvarán íog állani.

* Feloszlott szabadelvű kör Nyitni, 
okt. 13. A nyitravármegyci szabadelvű ka­
szinó tegnapi közgyűlésén kimondotta a ka­
szinó feloszlatását. Egyúttal elhatározta, 
hogy a kaszinó jelentékeny vagyonát fele­
részben a Felvidéki Közművelődési Egyesü­
letnek. felerészét a nyitrai kath. nőegyletnek 
ajándékozza. A kas inó helyett uj társaskör 
alakul lurchányi Ödön alispán vezetésével, 
a mely azonban nem lesz politikai jellegű.

* As igazoló választmány ülése. Az
igazoló választmány tegnap délután dr. I jfa* 
lussy József elnöki ésével ölési. tartott. Az 
igazoló vál.»sziöiány u jövő tv, Hriiioek név* 
jegyzésének összeállításával togialkozolt.
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* Hajdú vármegye alispánsága.
Budapestről táviratozzék : A közigaz- 
ga áai bíróság mai ülésében nagyfon- 
tosságu határozatot hozott. Tudvalevő­
leg Hajduvármegye rennkivüli közgyű­
lésén töltötte be az alispánt széket, 
megválasztván Kovács Gyulát. Ezt a 
választást megfelebbezték. A közigaz­
gatási bíróság most ezt a felebbezést 
elutasítván, kimondotta, hogy a rend­
kívüli közgyűlésen eszközölt választás­
nak ugyanazon érvénye van, mintha 
rendes közgyűlésen történt volna a 
választás.

* Oßotfily sorsjáték Az osztálysors-
játék főbb nyereményül a következők :*

5000 koronát nyertek ismét Hecht- 
bankház rész vény tát saság ügyfelei a 69859 
számú sorsjeggyel.

A többi nagyobb nyereményeit a kö­
ve tkezők :

400 000 koronát nyeri : 37553.
80.000 koronát nyert : 58651.
25 000 koronát nyert : 15900.
15.000 korvnat nyert : 40297.”
10.000 koronát nyertek : 2434S 31070 

55073 62750.
5000 koronát m érték : 35199 65085 

65563 69859 112778.
fsOÖO koronát nyertek: 18787 20666 

91516 37011 51420 54337 58772 67972 72051 
75498 76534 80908 82096 8433184844 89354 
90«72 93102 96396 104963 111»85 119822.

AOOO koronát nyergek: 915 1322 11597 
4327! 13466 21333 28779 35847 39830 42797 
4-829 51803 51885 53544 57046 57774 59221 
63733 65543 67167 67513 68920 70139 72330 
7-960 73087 76446 76800 76949 80304 8.4868 
88527 91806 94384 96009 97484 107031 10185 
107289 113118 115456117516 122599 123424.

500 koronát v rlak: 3466 11777 12380 
} 2556 .14081 17571 18178 19222 1.9789 20804 
21571 22077 23251 25083 25098 2766828755 
3! 90 2 34441 39364 39369 41601 42395 43699 
46351 48029 48091 48453 49152 52219 53147 
54301 55519 56120 56601 58029 58043 59384 
60093 60417 61702 o3983 63123 63305 64322 
64360 66080 66430 66588 67526 69870 70231 
74088 74414 76260 77010 77010 7880287184 
^9278 90780 92412 97128 97307 99584 104518 
105055 112267 114291 115699 118058 120255 
920855 120912 121390

A többi kibuíoti számuk 2G0 koronát 
nyertek.

* A mentő egyesület ülése A
men’öegyesület igazgatósága í. évi október 
LA 4 én d. u. 3 órakor a tűzoltó laktanya 
parancsnoki szobájában ülést tart, melynek 
tárgyát a mentők vizsgája képezi.

* Kugli verseny. A pénzügyi tieztvi- 
iaiők kuglízó-egyusüíete folyó bó 1.7-ún, szer­
dán délután 5 órakor saját helyiségében tartja 
rende: őszi közgyűlését, melyre a tagokat ez 
utón ia tisztelettel meghívja az elnökség.

* Eltévedt kutya. Jelentették a szer- 
toüztőflégünkban, hogy egy vörös szőrű ratt 
;ör kutya, me'ynek nyaka alatt fehér folt 
vau, be.évedt a Homokiért II-járás 141 he 
számú h'uba, ahol "gazolt tulajdonosa át­
veheti.

lása ma reggel a Csapó-utcai piac téren. : 
Makula Róza egyeki illetőségű csavargó ci­
gány asszony, aki Debrecen területéről örökre 
ki van tiltva, többször büntetve volt, csalás 
lopás és zsebmetszésért, egy úri nőnek a 
zsebéből akarta kilopni a pénztárcáját, azon­
ban rajta vesztett. A lopás után futni kéz 
dett, azonban hamarosan elfogták és a bűn­
ügyi osztályra kísérték, hol nyomban kihall­
ották. Tagadja hogy ő lopni akart, a pénz­
tárcát a földről vette fel. Lecsukták.

* Jövőheti bűnügyi főtárgyalások
1906-ik év október hó 15-én hétfőn, vád- 
tanácsi ügyek. Felebb viteti ügye»: és ítélet­
hirdetések. I Október hő 16 án keiden fő- 
tárgyalások. Sohvaríz Viktor s társa ellen 
csaiárdbukás, Balogh András s 2 társs ellen 
hamisvád büntette, Kivándorlási kih-igási 
ügy, II. Cj. Fábián Karoly s 10 társa ellen 
lopás büntette, Erdei József s társa eben, 
pénzhamisítás vétsége. II. Október bó 17 ón 
kedden. Sz vos Gábor s 2 társ« ellen iepás 
bűntettéért, Nagy látván ellen súlyos te.fii ■ 
sértés büntette, Balogh Sándor ellen súlyos 
te.-tisértés büntette Sörés Nagy Márton eilen 
lopás büntette. I. Október hó 18 án csütör­
tökön. Veisz íTv i,n a társa üLn lopás 
büntette, Nagy „Mihály ellen közveszélyes 
mulasztás vé'áége, Juhász Sándor s társa 
ellen súlyos teatisártes büntette, lí. Október 
hő 19-én pénteken. C ifra Miklós s 2 társa 
ellen magánluk sértés büntette, Erdős Már­
ton s n.'ja den lopás büntette, Kies Zsófia 
ellen lopás büntsííe, Sándor Lacskő József 
s 2 társa ellen zsarolás vétsége, Guszíán 
Imié ellen lopás büntette.

x Magyar ember nem használ mást. 
csak a hires Hajdúsági pedrőí, mert k 
lo iobb baj usznö vesztő és ápolószer az ősz- | 
s-.v.i bajuszpedrő készítmények között. Hatása i 
gy-u-s és biztosi Postán 3 doboz 2’ korona i 
15 fillérért utánvéttel bármentve küld a ké­
szítő Grész Nagy Ferenc gyógyszerész. Deb­
recen, Kossuth-utca.

x Tőzsde. Az immár rendezett politi­
kai viszonyok valamint a; utolsó évek elő­
nyös aratásai előreláthatólag az értéktőzsdére 
rendkívüli hatással lesznek és jelentékeny 
áremelkedést fognak okozni. Egy jelent kény 
bankház intézője kívánatra felvilágosításokat 
levélbelileg szívesen ad. Megkereséseket 
A. F. Illő. jeligével Győry és Nagy hirde­
tési iroda Budapest, Magyar-utca 8. továbbit.

x Nincs sseplő, pattanás, kiütés mit- 
fresser, máj.'olt v.isry más arctioztátlanpág 
annak az arcán, a ki a világhírű valódi an­
gol teljesen árulmotlan Balassz féle ugorka- 
tejet használja, mely sz arcot üdíti, fauóriti 
és frissíti. Hitese. biztos már 2—8-szori be- 
kenés után. Vigyázzunk, hogy minden iive 
gen a Balassa név látható legyen. Üvegje 
2 korona, hozzá valódi ugorkaszappan 1 ko 
róna, púder 1 korona 50 fillér. Kapható 
minden gyógyszertárban. Postán raétküldi 
Balassa K. gyógyszertára, Budapest, Erzsé­
betéivé Óvekodju: k utánzatoktól. 190-2—1.

x Kinek életbistositési ajánlja vissza 
lett utasítva forduljon bizalommal Telkes 
Deznő főngynökhöz Budapest, I. Attila utca 
85. VáLs:bélyeg mellékelendő. Az ügynökök 
dijaztatnak.

mert nem hmeri senki. Honnan ismerné tehát 
a rendőrség.

A mai nap különösen sok feljelentést 
érkezett a rendőrséghez, melyekben az a bizo­
nyos alak, no igen az az ismeretlen szerepei. 
Még pedig :

Soproni Verona, Arany János-utca 3 
szám alatti lakos ma délelőtt pár percre 
távozott lakásából. Távollétében ismeretlen 
tettesek beha ol ak szobájába és a szekré­
nyeket fel orvé többdaraoór ékes fehérneműt 
elvi tele. Feljelen ésére a rendőrség nyomoz.

Kiss Sándor 14 éves tanoneot "főnöke 
Csikes Ernő ma délelő.t elküldő tie a Korona 
takarék és hi elintézésbe, hogy ott betett köny­
vecskékre befizeteseket eszközöljön. A fin iu 
intézet helyiségébe meg is jelent. A befize­
tési könyveket, közöttük ö:ven koronás 
papírpénzt egy pár pillanatra az asz álon 
hagyott. Közben azonban gazdája áradt. 
Valami idegen, ismét az ismeretlen e 'es 
személyében elemei e. A tanonc sírva sza­
ladt vissza gazdájához, ki nyomban feljelen­
tést tett a rendőrségen, mely nyomoz.

Dankó Juliánná Csapó u'cai lakos 
padlásáról tegnapi nap folyamán elveszek 
82 korona ér ékü fehérnemű. Mi sem érmé* 
szeeseb, min'hogy a set'es ismeretlen. 4 
károsult panaszt tett a biiuiigy .-sztályánál.

Nagy János Móric teleki házából a ma', 
nap folyam m eltűnt egy nagy csomó épít­
kezéshez szükséges tárgy, min, ablakfák 
s'b A lopás minden bizonnyal éjjel követ­
tek el még pedig ismeretlen" tedesak.

SZÍNHÁZ.
Műsor.

Okt. 14. Vasárnap d. u. Bajusz é ,ek»e 
színmű.

Es,8 Serlock Holmes detektív drama 
először (Kis hódat,)

Okt 15. Hétfőn „C söppség*, víj já­
ték. (A)

Okt 16. Kodden „Ta barin fels ége“, 
dráma, Utánna : „Baja ;zók“, opera. (B )

Okt. 17. Szerdán „Smolen Tóni“, éne­
kes bohózat. (Cg

Okt 18. Csütörtök „Kis herceg“., ope­
retta (A )

Okt, 19. Pénteken „A nap hőse“, bő­
höz?, t Először (B.)

Okt. 20 Szombaton „Caere leányok*, 
operetta. (C.)

Okt. 21. Vasárnap d u. „Felhő Kán" 
népszínmű.

Este : „Csere leányok", operetta. (Kis- 
! bérlet./

j Ä Gül-Baba. A Gül-Baba ma esti 
! előadása méltán sorakozik a legjobbVs, a 

legeisamitsbbek közé. Vgy iaí-zik, hogy itt 
is kassza databbá válik. Az előadás sikeré­
ben nayy része volt különösen Zilahynénak 
és Futhy Fridának, kik bájos, kedves jáíé ■ 
kukkal sok gyönyörűséget szereztek a szép 
számú közönségnek, bár a második felvonás 
harmóniáját Ziiahynő hirtelen rcsszu.láte

* Magyar ember rómtette Berlin
ben. Berlinből táviratozzák : Egy Kaufmann 
nevű nagyKárolyi illetőségű huszunötáves la­
katos aivetamsdett gyiikoaeági kísérletet kö­
vetett el Rixd rfban, Berlin egyik külvárosá­
ban. Egy hatvanegy éves asszonyt állítólag 
gonosz tekintete miatt tőrszurásokkal halálra 
sebesitett. A merénylőt letartó itatták, ez »sz- 
szonyt beszállították a Kórházba. Kaufmann 
állítólag elmozavarban követte el vitát.

* Kutyamarás. Nagy Istvánná Ba- 
ross-utca 1. szám a'atti lakos panasz emelt 
Baji György Szív u,c i 13 szán alatti lakos 
áiian, hogy a sz b .don levő kutyája Mariska 
nevű kisleányát veszedelmesen összemért*. 
A randő.ség megindította az eljárást külö- 
iű.őn az irányban, h:g> nem volté veszett 

a kutya.
* Zsebtolvaj cigXnyaaszony Nagy 

»billiót okozott vgy oigá->yaS)-o toiyaj-

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

Az ismeretlen tettes.
(Saját tudósítónktól.)

— október 18.
A rendőri krónikában végtelen gyakran 

előfordulnak azok a bizonyos ismeretlen tet­
tesek. Az ismeretlen tettes szerepel minden 
rendű es rangú bűntettekben; sikkasztások­
ban, rablásokban, lopásokban, zsebmetszósek- 
bcn. Ligérdekes b alapvonása azonban az, 
hogy a legszorgosabb rendőri nyomozás da­
cára is nigyon gyakran megmarad az isme­
retlenség homályában. Ki hibáztatná ezért a 
leudurségvd Hisz í»zétt ismeretien az a táltos,

kissé megzavarta, de pár pillanat múlva már 
az előbbi mederben folyhatott. Polgár aktu­
ális rögtönzött dalaival nagy tetszést és vi­
haros tapsot aratott. Sarkedi kitünően alakí­
totta az esetien, de kotnyeles inas typusát : 
Xüifikárt. Arkossy Karaes e kisebb szerepé­
ben Déisy is megállták helyüket. A zane- 

í kar össhsngzatos játéka se maradt el.
(cs. k )

I A jövő hét egyik érdekessége.
j Legközelebb érdekes színházi estében lesz 
i része közönségünknek amennyiben színre ke - 

rül 1 darab két műfajban. A Taburin felesége 
; tragikomédia 1 feiv. és a Bajazzó opera 1 fel­

vonásban miudasettőüek egy és ugyiina: a tár­
gya iTabarin felesége a 80-as években került 
először jiinre comódie í'raucaisben, olyan 
óriási sikerrel, hogy Léöncrv.A'ó feldolgozta
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e szcm-get operának ás azt megzer ésitette, 
naiv utiVBi csak SO as evekben kezdte meg 
diád • fü);'• ,‘s b járta zz öee.-es küifö'di és 
mvpv .rort.ragí . zu padokat. A Tabarin fele­
ség- ITű:clb drámr i a tu oki« \an f lépi ve, 
toelyb.’ii a fösíerep Szakács A üdor és 
Alii - r LoJnnak ju ot . .. cporában a lö­
sze; c, c• Z' ah> né énekli kiv; .1 részt vesz 
az g >:z éübkss hzemélyzet.

Ä Csöppség. A műit idény egyik j
iegn; gyobb sikert urai ott vigjítékában iog 
isméi gyönx ör,k dui >» tözönség hétfőn, ez 
ee én i*.p fel Z1 hy igazgató ez idényben 
élői"í r, t já s v. a:-, ő parádés szerepét 
Aeebrót e xőb-i e.;e;epiők is mind a régiek,

j Elckériiileten. A Napbőse bohó­
zat ujd- nság i > e;Óször melyben s főszerep­
lők Szabó Irma, Almássy Lola, Ardai Ida, 
BskiS, Ten. jel, Bérezi, Deér-y, Szeme, Sár­
iad ib., és a Cherei nyok cperelte újdon­
ság rí először. Az újdonságban részt vesz a i 
színház összes sremclyzete. Az előad.'s kere- j 
'éber. lépnek fel eiősz r együtt egy darabban j 
Fó;i_> Fr da és Lónya Piroska mind két j 
újdonságból mégkezdődttk a próbák.

TÁVIRATOK
Püspökök a ki álynáí.

Becs, cktójer léi. A király nca délelőtt 
->1 (fakor fogadja külön kiballgatásoi a 
t:ás; ',ri városban időző püspöki kart. A 
püspököket dr. Gruscha hereegérsek vezette
ő felsége elé.

Az angolok Prágában
Budapest, ckt 13. Fővárosunk meg 

tek:nt lsére idejött angol kereskedői ma dél 
uiár, nagy ék. a fővárost, ahonnan Prágába 
mernek kőrutjok folytatására.

Búza októberre 14.70--72.
Busa áp.rtiiaja 15.18--20.
Rozs októberre 13 12--14.
Rozs áprilisra 13.40--42.
Zab októberre 14 36 -38.
Zab áprilisra 14.44--46.
Tenceri augusztusra 13.00--10.
Tengeri szeptemberre 10 46--48.
Tengeri 1907 májusra —.----—.

Repce augusztusra 25.90--26.

f-ti 4 r , • #> • £> rPárost hzinnaz.

Bérletsziiaet. Bérlett züneí.

Ma, vasárnap, október hó 14 én : 

Délután 3 órakor mérsékelt helyárakkal :

Ä BAJUSZ
Daljáték 3 felvonásban.

Este 712 órakor rendes helyár&kkal :

Serlock Holmes.
Detektiv vígjáték 4 felvonásban.

Fejtörő.
Magyar n elvi tanszék a belgrádi 1 

egyetemen.
Számrejtvőny.
— Közli : Tulipán. —

Budapest, okf. 13. Beigrádból Ír­
jak: az ottani szerb egyemen legköze 
febb egy tanszéket állítanak a magyar 
nyelv es irodalom számára.

Képviselők utazása.
Budapest, okt, 13. Jekolfaiussy és Po- 

idnji u.a délután elutaztak a fővárosbői, 
su.-." :ji és Fh ly Kálmán pedig a mainrp
i't.y.-imán Orsovára utazlak.

b
2

d Ipen ízlik ez k ’.ész.&r!.
8 Az erényét tartsa tisztán.
3 7 8 Kedvelt magyaros eledel.
7 b Ezt mondod érző sziveddé..
3 Boldog kinek békés h:ina

Ne éljed át balgán soha 
Ezért küzdünk és harcolunk.
Érte — ha kell — fegyvert fogunk. 

(Megfejtését jövő vasárnapi számunkban kö- 
. Utolsó talányunk megfejtése : „N a g v Rá­

kó c z y.“)

Vakmerő rablótámadás.
Budapest, október 13. Ri>a Külváros- 

J'-L‘ ‘ej rvúi-uutitid mt'g.ám,.d.a egy társaság 
penzumokat. A veie levő hivatalnokot a ko­
csissá: együtt megölték, miután 2000 rubelt 
torai o.tak. A tettesek ezután elmenekültek.

Betörés egy bankba.
Budapest, oct. 14. A tornyai szövet- 

tezeti btnkba ismeretien tettesek betörtek, 
az ot: levő Wertheim szekrényt feltörték, 
3000 forma készpénzt magukkal vittek, e 
v/,gv 2000 korona értékű váltót elégettek. A 
.b. eee et nyocuoaza a csendőr-ég.

Budapesti gabonatőzsde.
(Dőli zárlat.)

Budapest, okt. 
Buzskinélat kielégi 6, vételkedv 

bzna.d irányzat mellett 35,000 métere 
ker.il forgalomba 10 fillérei olcsóbb ár
Égj"-b gafcoun emek közű. 
árpe szilárd, reve változatlan

Idő : szép,

í engeri,

Mily óriási a yiömbséo
oly otthonban, hol a gyermekek nem betege­
sei, nem gyöngék és nem idegesek, hanem 
egészségesek, boldogok és állandóan jő ke­
délynek örvendenek. A gyermekek gyógyítá­
sára és egészségben tartására egyike a leg- 

I jobb szereknek az alphosphorsavas mész es 
I r áiron hozzáadásával készülő Sr-otl-féíe Emui- 

sio, mely rendkívül erőt i n és gyóg. erejével 
a gyermeke gyorsan juttatja erő 'el j es egész­
séghez. — A Scotr-féle Emulsió kelemes, édes 
izü. minélfogva könnyen bevehe 6 is, az ét­
vágyat gerjeszti és az összes emésztési szer 
vek működését rendezi, hatásának erejében 
okvetlenül messze felülmúlja a közönséges 
csukamájolajat.

A Scott-léle Emulsió valódisá­
gának jele a hátán nagy csuka- 
halat vivő halász“ védj -gy.

Bzen lapra vuló hiva kozással és
75 fillér levélbéiyeg beküldése 
ellenében mintával bérmentve szol­
gál.

Dj, BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára"
BUDAPEST, IV., VÁCZI I TCZA 34 50

í
Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 fill, I

1 ' i
Kapható minden j <j / > ■ \ j i

1906. október 14

I I1
í

í

•a

SZÖLÖOLTVÁNY eladás

A ki egész séges, olcsó.
pzqi szőlő. ah-ir. bizalom­

mal fu vd üljön

Yi{?éMil[li)s!'‘lkiism<‘T(v-•* tcseiive..előtt I
oltvány telepéhez

Ös-Csanáilon
•Toron élmegye.I — a hol 
szokvány minőségű [, 
rendű fás, gyökeres és 
sima zülciojtványok, bor­

os csemogefajok, valami t amerikai sima és gyű- 
keras sziiíövusszők, nemkülőmben ugyanazon fa­
jok II. rendű osztályzatban a legolcsóbb árban I 
kaphatók. Szolölugasnak külön e célra választott i 
fajok, — Baj ős árjegyzék kívánatra ingyen ósf 
bérmentve.

A sz'mos leismerő-levél közül itten csak egy 
Igen tisztult V.tyé ur ! A f. év tavaszán ál-l 

talam öntől rendelt szőlő olt vágyókkal és smori-f 
kai alanyokkal nagyon megvagyok elégedve, sí 
minden igyekezetem oda irályul, hogy sző!őolt-j 
ványtelepét ismerőseimnek s barátaimnak figyel-1 
mébe ajánlj-in. |

A jövő év tavaszán ismét óhajtok rendelni.w 
minél fogva kérőin szíveskedjék árjeg yzőket nekemi 
i nnak idején megküldeni, azenhan már nem Abauj-I 
Csécsbe, hanem Abauj Szepsibe, mivel a f. év. oki.l 
1-én oda költözöm át, ott lévén megválasztva.

Anauj-Csécs. 1ÜU6. szept. 14
Hazafias üdvözlettel Kádár István jegyző I

7KF

Vigyázni ezen bejegyzett védjegyre 1

Három kérdés.
,A*6 kedvelik az orvos urak az 
ls6í í ECiC.EItl-EM ULSIÓT 

és rendelik ezen csukamájolajat szeretettel ?
IHnvtC az EGGER-EMl LsP > a csnkamáj- 
*Uv4 í olaj legjobb adagolási módja és 

gyógyeredményei meglepők, 
jj Mi Ár 4 szeretik a gyermekek nz EGGER-tjÁr f szeretik a gyermekek az 

Ivf. I EMULSIOT anníh'a •

in. Miér!
j||gr| ize kitűnő és nyalánkság számba

szeretik a felnőtt egyének az 
EGGER-EMVLSlOT F"

W.tudják, hogy a csukamájolaj áld.á- 
jfÄtUl 4 sós hatását fokozott mérviien bírja 

és mindazonáltal nyoma sines a csukamájolaj 
undorító ize és szagának. — Hogy ezen tények 
valódiságáról bárki meggzőződhessen, a

A NÁDO&-GYÓ&Y8ZERTÁR 
Budapest, VI, VAci-kö?ut 17.

bárkinek küld egy ingyenes próbát 30 fillér elő­
zetes beküldéseellenéhen,(csőmázolás ós portóéit.) 
-Boy eredeti tjaay üveg EGGEly 

EMULSIÓ 3 korona.
Kapható Debrece ibeu Balázs Ödön, Fiileky Pál, 
L. Kováeh Nándor, K iczitn Dozső, Mihálovits Jenő 
Muraközy László, Rádakovits Géza, Grósz Nagy 
Ferencz, tiziltcz Ferencz, Tóth Béla gyógyszeré­
szeknél. 492—10—1.

Ne mulasszon el ingyen
és mintákat a legj .bb styriai

férfi, és nöi-lodanböl
vadászatra, erdészetre ós turisztikára va 
lamint az ..saz.es divntszövatokből férfi- 
és gyermekőltönv ökre. felöltőkre, ulsto- 
rekre. a legolesábbtó a loghaomabb mi­
nőségig, az általános jó hírnévnek Örven­
dő első és legnagyobb lodenkivitoli cégtől

Oblack Vince, s és kir. udvari poszté-száni',6 Graz
MVRGASSE 9—c.

íW"

Hirdetmény
Néhai Nedolay Mihály hagy »téká­

ban levő ti lóereiü, jókarban levő csép­
lőgép garnitúra, 2 szép ház, az egyik 
gazdasági épületekkel ellátva, 10 hold 
szántóföld, gazdus gi eszközök, ingósá­
gok, szabadkézből eladatnak.

Megtekinthetők Püspökladányon, a 
u anott Nedoiaji Er■ 

nAi, mint a kisknrtnk törvénye? gyátn 
jánál megtudhatók.
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Teljesen pótoljak 

a külföldi likőröket

&cfíranü Síéig

' gőzerőre berendezett 

lik@ rgyárának
I

elismert jő gyártmánnyá

EsztepflomSran.
H

Legnagyobb verseny képesség!

I n

Képviselve: Gedő Adolf, 
i Debrecen.

7.

Különleges gyártmány .

Triple Sec

„Comme 11 fautfc<

Ha koszt ényb sn, reumában, iachioa 
... = ban szenved, =

vegyen egy üveg

iHS ^ösziréijg-szeszt;,
mely csuzí, köszvényt, reumái, kéz-, iáb-, 
hát és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz- 
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt óezlelaetö. Kapható Dr Fleach E. M. 
„Magyar korona“ gyógyszertárában, 
Győr, Baross-ut 24. szám. — Másfél 
deciliteres üveg ára 2 kor. Huzamosabb 
használatra való „Családiv' üveg ára 5 
kor. 3 kis, vagy 2 „Családi“ üveg rende- 
.ősénél már bérmentve utánvétel küldjük.

Vecsey Ferencz
hegedűművész iB«9«aut>

mm JEE •»

Á0
Öreg és ifjú férfiaknak

»jáiiltatik az újabb és bővített kiadásban megjelenő 
mü : D r. Müller egézsógügyi tanácsosnak a

mega avart ideg- és setnália rendszer
elől és annak gyökeres gyógyításáról írott könyve 
Qulatság céljából. Szabad küldés borítókban 1 kor 

20 511, értékű bélyeg ellenében.

Gurt Höher, Braunschweig.
,o-

dy

V

* a#' ^ 6'wl
KTARTÁS Ml

JQ, ^

GYÖGrsZERTÁRft. TíSZ/^S^ENTIMRén

FENTIEKET TITOKTARTÁS MELLSTT KÜLDI:

* ^APP L .

’7-

1

t kő^sktár Beore enben :
TOTM EIELÄ g^ógyszü^^ár-a.

. Védjegy:,,Horgony“

Jáí A listai. Capsici comp.,_ _
' a Eurgony-Pam-Expeller

pótléka
esy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
inmt ,S, ev óta legjobb fájdalomcsillapító szemek 
bizonyait kiiszvénynél, csúznál és meghiilések- 

nel, bedörzsölés képpen használva. ........
f Ct'.velmeztef és. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ véd- 
jbgygyci es a Richter czégjegyzóssel ellátott do- 
bezbíi van csomagolva. Ara üvegekben K—.80 
a 1.40 es ív 2.— és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Török József 

gyógyszerésznél, Budapest.
Or Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz".

, . Prágában.
KTJ Elisabethstrasse ö neu.

il
í

I
ü

tv*
Él
it.! k i
31

H

Mindennapi szétküldés,

legkitűnőbb mázolő-ezer puha padló ssámáa.
Keil féle viasz kenőcs keménypadió számára.
Keil-féle „Glasur“ íénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-fényméz képkereteknek 40 fill. 
Keil féle szalmakalap-festék minden színben.

mindenkor kaphatóki
KONTSEKGÉZA cégétéi DEBRECEN,

nagy hangversenye
JEBlj sm. J -as m zongoraművész közreműködésével.

-1906. év október 29 én este V28 érakor az „Al 1UY-BIKA“ dísztermében,

Ceáthy Ferenc zenemilkereskedésében.
Jegyek kaphatók

~r+:. t s»«trtiUtii*7» <. wam* mtrsmmaoa.

( C^l oV'l CM )} VOT^CT 11 k l a nn í ezeren keresik fel évenként a külföldi tileichenberg, Reichenhall stb 
' -IKIHcJULA 1 ltUlUll, fürdőhelyeket, hogy gyógyulást keressenek megrongált tüdőjüknek.

ör. Than Károly, egyetemi tanár és több előkelő hazai és külföldi szakorvos egybehangzó kijelentése szerint
a Kövesligeti

Tulipán ásványgy őgy viz
a Gleichenberg „Constantin“ és a Niederseltersi gyógyvízhez hasonló.

Nem kell tehát külföldre menni, nem kell idegenben kínlódni, hanem mindenki otthon tarthatja a kúrát és 
az eredmény számtalan orvosi elismerés tanúsága szerint meglepő, mivel a Kövesligeti Tulipán ásvány/gyócvvi^
gyógy hatása úgy a tüdőre, mint a gyomorra nézve felülmúlhatatlan és a mellett közelségénél fogva íeHemiwu 
ölesebb, mint a külföldi viz. 6 en

A kinek tehát egészsége drága, ne mulassza el a Kövesligeti Tulipán ásványgyógy vitet állandóan hasznáéi 
Mgy a ki borhoz, vagy sziruphoz kellemes és üditő italt akar.

Főraktár Debrecen és Hajdú megye részére
Darvas Miksa fűszer és ásványvíz kereskedőnél Debrecen, Teleki utca 104. — Telefon 294 sz.
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szenvedd!!
Keleti file

legújabb tali lm anyu cs 
és kir. stab; sérvkötő pne 
umatikns gumi-pelottával 
a legtökéletesebb a maga 

nemében!
A legrégibb és ietnagyobb 
sérveket fajdalom nélkül 

visszatartja !
Arak egyoldalú 12 kori 

kétoldalú 24 kor. 
Számtdan elismerő levél 
bel és külföldi leghireseb 
orvosoktól és szak aná- 

roktól ’
55 év óta tencálö testegyenészeti müintésetamben 
egy fővárosi gyakorló szakorvos áliendó felügye­
lete lieft a legtökéletesebb tecnikai k'vilelben 

a legolcsóbb árak mellett készülnek.
MÜLÁBAK és MÜKÉNÉK

amputáltak részére.
Mellfuzak és egyenestartók ferdén nőttek reszere.

Járó és támgépek xcZL£kuSfex
angolkóros, rheurrms. elgörbült betegeknek. 

Haskötők, gummi-görcsér harisnyák
(Hölgyeknek női kiszolgálás.) 

Szegényeknek részletfizetések megegyezés szerinti 
—- Kérjen ingyen és bérmentve 3000-nét több 

ábrával ellátott — nsgy képes árjegyzékeit
Keleti J.

orvosi müszergyáros BUDAPEST I\ kér., 
Koronaherceg utca 27|3.

a 1 tisztelendő szervita rend zárda palotájában 
Gyén Bpest. Kozpon i városház AlspittatoU 1878

Legjobb szabású

IglBce, íved és szafvaíírö] 
keztyük

Schön Sändorl
Ikeziyn, köiszcr éa or-ősi mfiszertáráb-.n

DEBRECEN,
Piao-u. 12. (Stenczinger-hiiZ.)

I I

: ^ ;ffíg?-g£

1508—1906. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbíróságnak V. 

2208 2 1906. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint T. polgári 
gazdasági bank részére Detrich Ida és 
Brosko Jenő T. Csegei lakosoktól 850 
korona tőke, ennek 1906. évi május hó 
29 napjától számítandó 6°/o kamatai és 
eddig összesen 104 kor. 51 fill, perkölt­
ség erejéig 1906. évi szeptember hó 
l én hiróilag lefoglalt és 2058 koronára 
becsült bútorok, kocsi és egyéb ingó­
ságok 1806. évi október hó 18 án 
délei őt 9 órakor kezdetét veendő és 
Tisza Ősegén 36. sz. háznál megtartandó 
nyilvános biroi árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készp«1 nz fizetés mel 
lett szükség esetén becsáron alul is el­
fognak adatni.

Debrecen, 1906. évi szeptember 
hó 23-án.

Bódogh Zs.
bírói kiküldött.

TödSbajosoknak
és mindenkinek, aki kite, rekedt, elnválkiísoilotl, étvágyú,-is 
hslsulyban fogyást észlel, megtursilHiefollen szolgálatokat w# ,

Halápi-féle bársfamézsgörp.
Sokszor az ártatlannak látszó gyönge köhécselés sió- 

jele a vészes lüdőbajnak.
Senki se várj s meg a baj beköszöntését, hanem főt rtse 
el csirájában, akinél pedig már beállott, pusziitsaei a

Halápi-féle bársfamézszörp
által, mely biztos hatású melifájás, köhögés, ttilé- 
hurut, meghűlés, stb. betegségeknél. — Mintaüreg 

3 kor., nagy üveg 5 korona.

Készíti az

APOSTBL-GYdCYSZERTáR
BUDAPEST, József-körut 64.

Főraktár : Debrecenben 
Mihalovits Jenő gyógyszertárában.

aMuaeuMHOMuaflAMga

Hirdetések jutányos áron felvétetnek.
'OL !S a legtökéletesebb szabadalmazott 

borsajtó, felsőnyomással három át­
tétellel. Vasgerendaszerkezet,
legmagasabb nyomó képesség, a 
töiköly egy darabban leemelhető; 
a mint vasrészekkel nem érintke 
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — Könyü kezelés kevés 

munkaerővel,
Honi gyártmány, szőlészeti, borászati és pincészeti cikkekről, valamint, 
vadászfegyverekről és vadászati felszerelésekről képes árlap ingyen és bér­

mentve. — Lőpor árusítás. 416.x 18.
4, ötül íar JIT Hill vas nagykereskedő Debrecen.

Az Ursue boraajtdk a 
kolozsvári mezőgaz­
dasági kiállításon 
disz oklevéllel lettek 
----- kitüntetve.------

I

Férfi-, fin- és gyermek-ruhák
ísgelőngöíebí) továíédléíi forráía

Neumann M.
os. és kir. udvari ruha szállító

Debfecen, Piac-utca 51. sz
Magy. kir. föpostával szemben.

Debrecen, nyomatott LiSssd.' Jóntef könyvnyomdájában.

t
\\


